
平成 27 年度 板橋区地域自立支援協議会 

 第１回 高次脳機能障がい部会（板橋高次脳機能障がい関係者連絡会）報告 

 

[日 時] 平成２７年６月２日（火） １８：２０～２０：４５ 

[場 所] 板橋区立グリーンホール 2 階ホール 

[出席者] ９３名（内訳）病院職員（ＤＲ，ＳＴ，ＯＴ，ＰＴ，臨床心理士、ＭＳＷ）４０名、 

支援事業所職員２６名、介護支援専門員・介護スタッフ 17 名、 

都・区職員６名、当事者・家族４名  

 

１．講演「高次脳機能障がい者の障害福祉サービス利用と計画相談」 

       講師 板橋福祉事務所 障がい者支援係長 金子信夫氏 

   障害福祉サービス全般と計画相談の話。医療スタッフ、介護スタッフ、双方に難しい内容 

であった。第 2 号被保険者は介護保険と併用して障害福祉サービスを受けることができ、 

だれに相談したら良いのかも周知できた。 

＜「講演」についてのアンケートから＞ 

 〇難しい言葉もありましたが、なかなかこのように詳しく話を聞くことが無かったので大変

貴重な時間となりました（ＯＴ）。 

 〇介護保険と併用して障害福祉サービスが受けられることが分かり、今後、退院される患者

さんやご家族にガイダンスしていけると思いました（ＭＳＷ）。 

 〇制度の理解がなければ適切な支援ができないことが理解できました。制度の広報が必要と

思われました（支援事業所職員）。 

 

２．グループ別意見交換 

  7 名ずつの 13 グループでテーマは設定せずに自由に話し合った。グループは異職種・異事業

所となるよう組み合わせた。各グループに一人ずつ準備会メンバーが入り司会進行に当たっ

たが、どのグループも活発な意見交換となった。グループ毎の話し合いの記録を作成し、全

グループの記録を次回部会で配布予定。 

 ＜「グループ別意見交換会」についてのアンケートから＞ 

 〇現場の方と直接お話しさせて頂いて制度の実際や課題を学ぶことができました。地域の事業

も知らないものがあり、今後の業務に活かしていける情報が得られました（ＭＳＷ）。 

 〇他の病院にどのような悩みがあるのかを聞き、悩みを共有できて良かった。高次脳の方のケ

ースをどこに繋げばよいのか考えることができた（ＭＳＷ）。 

 〇他職種の話を聞き、現状を踏まえた話をすることができた、大変楽しい時間でした（ＯＴ）。 

 〇色々な職種の方の生の声が聴けたのは大変良かった。このように顔をみたつながりや意見交

換ができて勉強になりました（ＳＴ）。 

    

３ 次回予定  

 平成 27 年 10 月 6 日（火）18:20～ 於板橋区立グリーンホール 2 階ホール 

区西北部高次脳機能障害支援普及事業（豊島病院）と共催の「事例検討会」の予定。 

平成27年 7月 15日(水) 

平成 27 年度第 1 回自立支援協議会 
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